

MAGAZINA ROȘIE

Organ al comitetelor orașene și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașene și raional Arad, anul XVIII nr. 5128 | 4 pag. 20 bani | Marți, 14 februarie 1961

U.R.S.S. a deschis primul traseu interplanetar Lansarea cu succes a unei rachete cosmice în direcția planetei Venus

DE PE UN SATELIT GREU AL PĂMINTULUI, O RACHETA COSMICĂ DIRIJATĂ A PLASAT O STAȚIE INTERPLANETARĂ AUTOMATĂ ÎN DIRECȚIA PLANETEI VENUS...

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS transmite: În conformitate cu programul de cercetări a spațiului cosmic, la 12 februarie 1961, în Uniunea Sovietică a fost plasat pe orbită cu ajutorul unei rachete perfecționate cu mai multe trepte un satelit artificial greu al Pământului.

torii efectuează observațiile asupra zborului stațiunii interplanetare automate. Potrivit datelor obținute, Stațiunea interplanetară automată se deplasează pe o orbită apropiată de cea stabilită prin calcul.

La 12 februarie 1961, la ora 12.00. — ora Moscovei, stațiunea se afla la o distanță de 126,300 km de suprafața Pământului, deasupra unui punct de pe suprafața Pământului cu coordonatele geografice de 86 grade 40 minute longitudine estică și 6 grade 04 minute latitudine nordică.

De întreprindem activitățile

Ca sați despre treburile gospodărești de viitor

În sala cinematografului „Ile Pintilie”, din cartierul Grădiște s-au strâns în după-amiaza aceea oameni mai mulți ca de obicei. Erau muncitori, tehnicieni și funcționari din diferite întreprinderi și instituții ale orașului, colectivități, pensionari și gospodine alți din Grădiște...

CANDIDAȚII AI F. D. P.

IP IR IE Ț U II R IE



— În secția circulare a fabricii „Tricolour roșu” poali vedea o femeie de vârstă și statură mijlocie, trecînd de la o mașină la alta, de la o muncitoare la alta.

comitetului sindical, iar acum este secretara organizației de partid de atelier. Cu aceeași dragoste și pasiune muncesc comunista și în cartierul unde locuiește, interesîndu-se îndeaproape de viața și munca cetățenilor, antrenîndu-i în diferite acțiuni de folos obștesc.

Roadele unor preocupări

Nu e mult timp de cînd în atelierul de alegere de la Întreprinderea de fermentare a tutunului, cernerea sfîrșimărilor de tutun, zobel, cum e numit aici, se făcea manual cu ajutorul unei sile destul de obișnuite.

liniei de vagoane de la magazia 7, atelier de alegere la magazia 6. Simple însemnări, dar fiecare ascunde în ea multe frământări, care le-au dat viață. Înțelesul lor îl pătrund mai bine la lucrurile de muncă, acolo unde s-a concretizat, în condiții de lucru mai bune, în mai multe produse, în economii. Să luăm de pildă una dintre ele: modificarea uscătoriei.

S-au consultat membrii comisiei între ei, au cerut părerea muncitorilor care lucrau aici, au căutat, și pînă la urmă rezoluția s-a intruchinat în modificările și amenajările aduse camerei de uscare. Comisia a indicat să se modifice sistemul de calorifere, și să se introducă o conductă cu vapori direcți.

DIN MUNCA CEFERIȘTILOR ARĂDENI

Însemnate depășiri de plan

Colectiv mic, dar harnic, ceferiștii din depoul de automobile electrice Arad-Podgoria, împlinesc și la sîrbătorea alegerilor și ziua lor „Ziua ceferiștilor”, cu noi realizări în muncă.

Început să fie instalate motoare electrice separate la fiecare mașină-uncaltă, lucru ce aduce economii în consumul de energie electrică și îmbunătățește în același timp factorul de putere.



Cunoscutul inovator Victor Kondor de la Atelierele CT a propus și în anul acesta, pînă în prezent, 3 inovații din care una a și fost aplicată, iar a doua, o presă pentru prelucrarea materialului plastic-poliuretanic, este în curs de realizare și va fi pusă în aplicare în cîntea zilei de 16 februarie.

Peste 1.600 tone, într-un singur tren

Constătările de producție ce au avut loc în stația Depoul de locomotive CFR, au scos în relief realizările obținute în cursul lunii trecute în aceste unități. Însuși fiiți de realizările obținute ceferiștii s-au angajat ca în cîntea zilei de 16 februarie să muncească cu mai multă râvnă și întărînd colaborarea între ei să obțină noi realizări.

Împiegatul de mișcare Ioan Băluțescu și cu operatorul RC, s-a angajat să remorque într-un singur tren toate aceste vagoane ce totalizau 1653 tone, deci mai mult de două ori decît tonajul prevăzut inițial.

La șirul succeselor s-a adăugat încă unul

Hotărîți să împlinesc cu noi succese în muncă alegeriile de la 5 martie, ca și sîrbătorea lor, Ziua ceferiștilor, întregul colectiv de muncă al atelierelor CT s-a angajat să-și sporească eforturile, să muncească cu mai mult elan ca astfel să obțină noi realizări.

adăugat unul: planul producției globale a fost depășit cu 11 la sută, iar productivitatea muncii a crescut cu 13 la sută.

Tovarășii de muncă despre maestrul Gh. Vidulescu

Un tânăr s-a oprit în fața ușa dintre atelierele din secția finisaj. A urmărit cu degetul câteva rînduri, apoi s-a oprit și a șters cu un crelon roșu peste cuvintele: „Dispozitiv pentru ridicarea tamponelor...”

primul meu maestru... M-a învățat lucruri folositoare, apoi a fost detașat într-o altă muncă. S-a întors peste aproape un an. Nicolai nu bănuim că și mai amintește de mine. Lucram acum în alt atelier. M-a căutat și m-a adus la el în brigadă.

mîna directă ce vine de la bucurie de sus, obosesc ochii vopsitorilor. A lungit instalația și a pus becuri laterale care reflectă lumina mult mai puternic pe vagoanele la care se lucrează.

Activitate intensă

La Casa alegătorului nr. 38 din circumscripția Arad-Est se desfășoară o intensă activitate. Zilnic aici au loc manifestări culturale, conferințe, întîlniri între alegători și candidații Frontului Democratului Populare pentru alegerile de la 5 martie.

— N-ai fost șters nimic, tovarăși. Chiar problema aceasta, în nici un caz nu putea fi ștersă. De trei ani o tot văd printre principalele teme pe care le dă, zilnic, spre rezolvare. Înșfîșit, s-a rezolvat. Auzeam, mai zilele trecute că maestrul Vidulescu a construit un dispozitiv, pe cîntea...

„E un colaborator prețios. Lucrul acesta eu l-am simțit de foarte multe ori — ne arată maestrul Mihail Gherman din aceeași secție cu tovarășul Vidulescu. Sint printre noi unii tovarăși foarte grijulii față de munca îndreptată dar dincolo de interesele sectorului lor nu văd. Comunistul Vidulescu nu-l dîntre aceștia. Nu există maiștri în sector, care să se fi plîns vreodată de colaborare cu el. E punctual. Corect. Cuvîntul dat e lege și preține aceasta întregului său colectiv. L-am văzut adeseori criticînd cu severitate deficiențele, alților recunoștin-du-și lipsurile proprii dar niciodată neprincipial.”

INCREDERE RECIPROCĂ

Veniseră zeci de cetățeni de pe mai multe străzi din Grădiște. Era o întîlnire între ei și candidatul de deputat al circumscripției nr. 186, împlatul Nicolae Vuiculescu. Voiau să discute împreună despre treburile gospodărești.

vorbit și alți cetățeni despre asta. Cîtă plătă ar trebui pentru pavarea lor, cît ar costa manopera, dacă în loc să se pavaze în întregime, dacă n-ar fi mai bine să se repare deocamdată porțiunile deteriorate, etc. Cetățenii l-au arătat candidatul de deputat că el vor să ajute statul popular în această acțiune, prin muncă patriotică și contribuție cetățenească.

Un bun educador



Învățătorul Atanasie Valde, director-adjunct la Școala elementară nr. 4, a fost propus candidat al FDP în alegerile de deputați pentru Statul popular orașene, circumscripția electorală nr. 83.

M. ROSENFELD (Continuare în pag. II-a)

